

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 86 (1588)



ПЯТНИЦА, 11 ноября 1983 года



Цена 2 коп.

ПРОПАГАНДИСТ

В политическом просвещении пропагандисту принадлежит ведущее место. Именно от него, в первую очередь, зависит успех дела.

В этом году Сергей Приходько впервые стал пропагандистом. Он ведет занятия в школе комтруда «Научно-технический прогресс и экономика» в КБРУ.

На состоявшемся перед началом учебного года в горкоме партии традиционном Дне пропагандиста комсомолец Приходько в торжественной обстановке посвящает в пропагандисты.

На снимке: С. ПРИХОДЬКО

Фото А. Наумова
(Целевой выпуск «Пропагандист» читайте на 3 странице).

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПРАЗДНИКОМ!

10 ноября наша страна отметила День советской милиции. С первых дней существования милиция стоит на защите интересов государства. И сегодня советская милиция с честью несет высокое звание представителя народной власти. Солдаты правопорядка ведут непримиримую борьбу с антиобщественными явлениями.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ
ПАРТИИ

Коллектив Лисаковского городского отдела внутренних дел встретил профессиональный праздник успехами в работе по профилактике правонарушений, охране общественного порядка.

Поздравляем работников горотдела внутренних дел, добровольных народных дружинников, всех, кто постоянно стоит на страже порядка, с Днем советской милиции, желаем дальнейших успехов, счастья, здоровья!

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ГОРКОМ КОМСОМОЛА

ВЧЕРА СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

На третий день Великой Октябрьской социалистической революции по указанию В. И. Ленина (1917 г.) Пленум ЦК РСФСР постановил, быть подобными на Родновою, Пюньский (1983 г.) Пленум

В ПЕРВЫХ КОЛОННАХ

Торжественно встретил Лисаковск 7 ноября 66-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Открыли праздничную демонстрацию наши ветераны — нарядные и торжественные, с многочисленными наградами на груди прошли они перед трибуной, с которой их приветствовали первые руководители города, передовики производства, представители ветеранов.

Колонны школьников, учащихся ГПТУ и техникума, студентов филиала Рудненского индустриального института сменяют трудовые коллективы, которые своим высокопроизводительным трудом умножают могущество нашей Родины. Впереди основное предприятие города — Лисаковский горно-обогатительный комбинат, коллектив которого неоднократно занимал



ниша была образована рабочей милиция. Первые отряды стражей революционного порядка вместе с Красной гвардией сыграли огромную роль в ликвидации погромов, бандитизма, грабежей, различных контрреволюционных и уголовных элементов.

Впоследствии, в условиях гражданской войны и борьбы с иностранной интервенцией, отряды рабочей милиции составили ядро советских органов охраны общественного порядка и безопасности.

Высокие моральные и политические качества личного состава с особой силой проявились в годы Великой Отечественной войны.

В послевоенный период продолжалось развитие и укрепление милиции, совершенствовались ее структура, формы и методы деятельности, упрочивалась научно-техническая база, повышалось профессиональное мастерство.

Жизненной основой деятельности советской милиции, главным источником ее силы является руководство Коммунистической партией. КПСС не только ставит основополагающие задачи по охране правопорядка и определяет пути их решения, но и осуществляет постоянный контроль за работой милиции, укрепляет ее квалифицированными кадрами, воспитывает сотрудников в духе самоотверженного служения народу.

В нашем молодом городе Лисаковске можно назвать десятки работников милиции, которые ведут неустанную борьбу за сохранение правопорядка на обслуживаемой территории. За наше счастье и благополучие героический поступок совершил Михаил Иванович Родионов в 1975 году, спасая утопающих.

Поступая на работу в милицию, молодые сотрудники принимают присягу, дают торжественную клятву быть мужественными, дисциплинированными, бдительными, выполнять свои обязанности не пада под страхом, а в случае необ-

ходимости выдвигать программы задачи по дальнейшему совершенствованию развитого социализма, формированию нового человека. Осуществление этих задач, нормальное общественное развитие, как отмечалось на пленуме, немыслимо без строжайшего соблюдения законов, охраняющих интересы общества и права граждан, без борьбы с нарушениями трудовой, государственной и общественной дисциплины, за укрепление порядка и организованности, преодоление антиобщественных явлений, искоренение преступности и причин, порождающих ее.

Черод личным составом Лисаковского отдела внутренних дел наряду с вышеуказанными задачами стоят и задачи по сокращению правонарушений, преступлений в городе, своевременному раскрытию и расследованию совершаемых преступлений, чтобы ни один преступник не ушел от ответственности, ни одно преступление не осталось нераскрытым.

У нас есть кому выполнять эти сложные, но почетные обязанности по защите интересов государства и советских граждан. Такие работники милиции, как капитан А. И. Кийко, инспектор уголовного розыска А. В. Степанов и В. И. Жестовский, старший следователь В. Э. Фелькер и лейтенант В. В. Кербс, старшина Ф. И. Буш, младший сержант В. К. Корчевой и старшина В. В. Лагута, милиционеры отдела вневедомственной охраны С. Д. Зиновьев, И. В. Вель, А. П. Семенов, В. Г. Раздобудько, В. А. Эндере, добросовестно относятся к своим обязанностям.

Верные традициям советской милиции, сотрудники городского отдела внутренних дел готовы сделать все необходимое для полного и безусловного выполнения задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством.

В. БЕРЛОУС,
начальник Лисаковского ГОВД,
майор милиции.

призывные места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Горняки и обогатители, строители и транспортники, работники сферы обслуживания и пищевики — сменяют друг друга праздничные колонны, во главе которых идут лучшие люди, передовики производства, чьим высокопроизводительным трудом создаются все условия для улучшения благосостояния советского народа. Демонстрация трудящихся Лисаковска вылилась в яркий праздник единства партии и народа.



ДНЮ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

Празднование, посвященное Дню советской милиции, началось в нашем городе открытием в городском отделе внутренних дел мемориальной доски, посвященной М. И. Родионову, милиционеру Лисаковского городского отдела внутренних дел, погибшему летом 1975 года, спасая утопающих.

На этом торжестве фотография М. И. Родионова была занесена в Книгу почета горотдела, а свидетельство о занесении вручено матери Родионова.

На открытии мемориальной доски присутствовали руководители города, представители общественных организаций, ветераны органов внутренних дел П. А. Бабенко, М. Г. Яружный, Д. П. Герасимов, Н. С. Кияшко.

Продолжилось торжество у обелиска Славы, где состоялось принятие присяги молодыми сотрудниками отдела внутренних дел, среди которых С. Д. Зиновьев, И. В. Вель, В. В. Кербс и другие.

К обелиску Славы были возложены венки.

Торжественное собрание посвященное Дню советской милиции, открыл в Доме культуры «Строитель» председатель горисполкома В. П. Коваленко.

С докладом выступил капитан милиции замполит отдела внутренних дел Д. А. Хиврич.

На собрании состоялось награждение лучших сотрудников отдела. Медалью «За безупречную службу» I степени награждены Н. А. Маматюк, II степени — В. А.

Гайнзе, III степени — Н. П. Панько.

Управление внутренних дел наградило денежной премией внештатного инспектора инспекции по делам несовершеннолетних Р. В. Макарычеву.

Приз имени милиционер-водителя Тарановского районного отдела внутренних дел В. А. Гайнзе, погибшего при исполнении служебных обязанностей, присужден милиционеру-водителю В. К. Корчевому.

Ветераны органов внутренних дел награждены на собрании ценными подарками. В заключение празднования участники художественной самодеятельности Дома культуры «Строитель» и клуба «Горняк» поставили для сотрудников отдела концерт.

ЧА ДВЕ НЕДЕЛИ раньше срока справилась с кровельными работами на объектах Белинского и Куржункульского рудников бригада Генриха Петровича Претцера из строительного управления «Культбьтстрой».

♦ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ РАНЬШЕ СРОКА

Работая на ответственных, горячих участках стройки, коллектив добивается высоких результатов. В сентябре план был выполнен на 149 процентов, в

октябре — на 137. С начала года кровельщики опережают трудовой график на 105 дней, с начала пятилетки — на 224 дня. Все работы бригады только хорошего качества.

А. НАДЕЖДИНА.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТХОЗАКТИВА

Состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива.

С докладом «О задачах партийно-хозяйственного актива по повышению организованности и дисциплины на производстве» выступил первый секретарь городского комитета партии Л. И. Филатов.

В своем докладе Л. И. Филатов отметил, что сегодня ясно каждому, что всемерное укрепление социалистической дисциплины труда является важнейшим условием выполнения планов экономического и социального развития, повышения эффективности народного хозяйства.

Предприятиями города плановые месяцы по производству товарной продукции выполнены на 103 процента. Успешно справились с заданиями предприятия автотранспорта, связи, торговли и быта.

Успешное выполнение планов экономического развития партии связывает с проведением в жизнь мер, направленных на укрепление социалистической дисциплины труда, повышение организованности и порядка на всех участках производства, во всех звеньях управления.

В целом, отметил Л. И. Филатов, в городе наметилась тенденция к снижению непроизводительных потерь рабочего времени в промышленности и строительстве.

Однако, как показывает практика, принимаемые меры не дают должного эффекта. Допускается необоснованная медлительность, нет должной конкретности, остроты и принципиальности на этом важном участке работы.

Промышленными предприятиями города снижен объем производства по сравнению с прошлым годом, производительность труда. Отмечается опережающий рост заработной платы про-

ПЕТР ИВАНОВИЧ, я бы Вас попросила. Тут товары повышенного спроса поступили, надо составить списки, распределить. Нужна ваша помощь».

Это Галина Константиновна Дронова, являющаяся горсособом. Тяжело пришлось ей год назад начинать на новом месте. Дело незнакомое, раньше с пенсионерами почти не сталкивалась по роду службы. А тут как раз вышло постановление о льготах инвалидам Великой Отечественной войны. Пошли люди к ней — каждому надо объяснить, с каждым тепло поговорить. Легко ли, когда в штате, как говорится, ты да я, да мы с тобой, то бишь фактически два человека. И тут первыми помощниками стали Галине Константиновне члены совета пенсионеров, а среди них — Петр Иванович Руденко. Спокойно, уверенно, с присущим ему чувством такта он умел поговорить с каждым.

— Никогда бы не подумала, что ему пошел восьмой десяток, — признается позже Галина Константиновна. — Всегда опрятен, аккуратен. Такой же и во всем, что делает. Ни разу не слышала от него жалоб, недовольства чем-то. Я его считаю человеком настоящей высокой культуры.

Как тогда, так и теперь ей, пожалуй, без Петра Ивановича и других членов совета пенсионеров не обойтись. Выделили горсособу для ветеранов и пенсионеров товары повышенного спроса. Реализовать их надо — максимум в 3—4 дня. А это ведь не производство, где собрали всех, объявили — так-то на очереди, получайте за здоровье. Каждого надо найти дома, сообщить. Вот и ходят члены совета пенсионеров по квартирам. За несколько дней обойти 200 человек — штука сказать. Ноги-то немолодые.

Впрочем, это не единственное, чем приходится заниматься Петру Ивановичу Руденко. Решили в совете пенсионеров организовать интересное дело. Собирают биографии, воспоминания старых людей, ветеранов войны, ветеранов партии и ком-

мунистату. Вот и пришлось мне, Петру Ивановичу Руденко, еще некоторым членам бюро разговаривать с каждым — объяснять им, для чего мы хотим собрать воспоминания.

В том, что у пенсионера, ветерана партии Петра Ивановича Руденко хлопот хватает, я убедилась самолично. Найти его оказалось не так просто: дома нет, в совете пенсионеров нет. Был, пошел к пенсионерам. Был, ушел в горисполком. Был, ушел...

человек требует дополнительных льгот? Чего ему еще не хватает? И вот приходится ему объяснять, что льготы — это для нуждающихся, для тех, кто одинок и т. д. Терпение, такт и еще раз такт нужны при каждом таком разговоре.

К любому человеку приходит однажды грустный и незваный гость — старость. Первая бессонная ночь и трудные мысли. Первое ощущение своей немощи, слабости. Наступает время подвести итог, прожитые годы

они были больше на сельскохозяйственную артель. Несколько семей — колхоз. Небольшой аул — колхоз. Бывало в одном поселке два-три таких объединения.

Но сельское хозяйство в Казахстане развивалось бурными темпами — стране нужен был хлеб. Росла культура земледелия. Знаний уже не хватало. Петр Иванович поступил на заочное отделение Алма-Атинского сельскохозяйственного института. Да война не дала его

♦ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ ВЕТЕРАНОВ

БОГАТСТВО, КОТОРОЕ БЕЗГРАНИЧНО...

— Я с утра как на работу собираюсь, — пошутил он при встрече. Впрочем, почему пошутил? Он действительно работает: ежедневно, добросовестно. И много. Только что зарплату не получает. Несмотря на свои 74 года подтянут, энергичен, движения спокойные, уверенные. Даже совершенно белые седые волосы, открывающие крупный красивый лоб, не хотят поддаваться старости — не покорно топорщатся коротким ежиком.

Петр Иванович — заместитель председателя совета пенсионеров, член бюро партийной организации четвертого и пятого микрорайонов, внештатный инспектор городского отдела соцобеспечения. И каждая из этих обязанностей требует много сил. Беседы с людьми, бумаги, акты, списки. Понятно, в основном ему приходится работать с пожилыми. А надо ли объяснять, сколько здесь нужно доброго отношения к каждому. Старые люди ведь со своими особенностями — кто-то недопонял, кто-то недослышал, кто слишком обидчив, кто излишне раздражителен. Прожитое на каждом отложилось свой отпечаток. Их можно и нужно понять, посо-

поставить перед судом своей совести. Так ли жил, останется ли после тебя доброе дело. Петру Ивановичу многое выпало за семьдесят с лишним лет. Застал и революцию, и гражданскую, воевал в Великую Отечественную. Целые эпохи слились в одной жизни. Выступал как-то перед ребятами школы № 4, рассказывал о себе, многое вспоминалось.

Он родом с Украины. А с 1930 года второй родиной стал ему Казахстан. После сельхозтехникума направили сюда работать агрономом. С улыбкой вспоминает он сейчас, как приехал в Кустанай. После Украины — необозримые степные просторы. Дух захватывало — сколько же лежит земли, непаханой, нетронутый веками. Подойди к ней по-доброму, с умом — сколько накормит сможет. Так и случилось, когда началась целинная эпопея. Этот год — 1956 — Петр Иванович запомнил на всю жизнь. Первый целинный урожай. Да какой! Такого не видывал он ни до, ни после. Зерно шло полноводными

закончить. А после грозных военных лет — он снова на земле, снова в Казахстане. За любовь к земле, за неустанный самоотверженный труд — награды: большая золотая медаль ВДНХ СССР, малая серебряная, четыре бронзовых и личный автомобиль в подарок.

Незаметно прошли годы. Уже уйдя на пенсию в 1972 году, продолжал Петр Иванович работать в Тараповском районном управлении сельского хозяйства. А приехал в Лисаковск — и здесь не остался без дела. В свои 74 года целый день на ногах, по многочисленным зовам — всегда добросовестно, по отношению к людям — внимателен и отзывчив. Где черпает этот человек силы?

Сам он объясняет это просто: «Мне дано партийное поручение — я обязан его выполнять». (Добавим — как делал это всю жизнь). Долг. В этом «должен» — вся его нравственная суть. Позиция человека, проверенная целой жизнью. Может быть поэтому он отодвигает старость, терсит незваного гостя. Потому что не делит Петр Иванович понятие «долг», «обязанность» на «до пенсии» и «после пенсии». Не научился и

мышленно — производственный персонал в сравнении с производительностью.

Такое положение сложилось вследствие низкой трудовой дисциплины на предприятиях.

Если сравнить непроизводительные потери рабочего времени за 9 месяцев этого года с этим же периодом прошлого года, то получается неприглядная картина. Внутрисменные простои на комбинате возросли на 18 процентов, прогулы — на 65 процентов. В тресте «Лисаковскрудстрой» внутрисменные простои возросли в 3,5 раза, прогулы в 1,3 раза.

Неблагополучное положение сложилось, отметил Л. И. Филатов, на фабриках ГМО, окатышей, в электроцехе ЛГОКа, в ПАТИ, гормолзаводе, РМЗ, в управлении «Казмеханомонтаж», «Казстальномонтаж».

Один из факторов улучшения трудовой дисциплины — внедрение бригадной формы организации труда. Однако на промышленных предприятиях города с применением коэффициента трудового участия работают 30 процентов от общего количества бригад, а на ремонтно-механическом заводе из 20 бригад ни одна не работает по этому прогрессивному методу.

Л. И. Филатов в своем докладе остановился на ряде других причин, мешающих улучшению дисциплины и организованности на производстве.

На собрании партхозактива выступили председатель горисполкома В. П. Коваленко, управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» К. Н. Вансов, заместитель директора ЛГОКа А. Т. Эльбев, председатель головной группы народного контроля КБРУ С. Е. Мукатаев, исполняющая обязанности прокурора города И. А. Шапиро.

По обсуждающему вопросу собрание приняло соответствующую резолюцию.

С. ВОЛОДИН.

солома. Ведь каждый человек — это целая жизнь. Сколько подробностей, интересных фактов, случаев хранит в себе память любого из них. Сколько поучительного таится в человеческом опыте. Увлекайся этой работой и Петр Иванович.

— Был у нас казус вначале, — рассказывает секретарь парторганизации четвертого и пятого микрорайонов Сергей Венедиктович Носуленко. — Предложили собрать воспоминания коммунистов, а некоторые из них в штывки приняли — мол, зачем это мою жизнь ворошить, нечего напоказ выставлять. Просто кое-кто неверно понял нашу ни-

шувать, но, скажем прямо, работать с ними и достаточно трудно. Ведь бывают и такого вот рода случаи.

В горсобес поступило заявление от ветерана, в котором он требует, чтобы ему были предоставлены дополнительные льготы. Петр Иванович идет к нему домой, дабы убедиться, что таковы ему действительно необходимы. Приходит и видит — у человека четырехкомнатная квартира, импортная мебель, ковры, личная автомашинка. Живет он вместе с семьей дочери, общий бюджет семьи составляет около 500 рублей. Почему этот

реками, струилась золотым потоком. Не успевали убирать. Элеваторов не хватало, сружались в амбары. А то и прямо на поле. Горы зерна помнит Петр Иванович — 100-200 метров в длину и высотой с одноэтажный дом. Этот урожай два года убирали. За тот, первый целинный хлеб, Петр Иванович был награжден орденом Ленина.

Но до этого было еще далеко, когда двадцатилетний Петр прибыл в Казахстан. Откомандировали его агрономом райзо, как тогда назывался районный земельный отдел. Колхозы только создавались, и похожи

не хочет жить отдельно для других и отдельно для себя. Ему близка и понятна речь тов. Ю. В. Андропова на встрече в ЦК КПСС с ветеранами партии. Именно к Петру Ивановичу Руденко, к подобным ему, относятся слова Юрия Владимировича: «Только духовное богатство поистине безгранично. И хотя его не положишь в кошелек и не повесишь ради престижности на стену — мы за такое накопительство. Единственно достойное человека, советского человека».

Т. ДЖУМАШЕВА.

С ДЕЛОМ НЕ РАСХОДЯТСЯ СЛОВА

Самые трудные, ответственные заказы поручают выполнять портной горбыткомбината Галина Сергеевна Черных. Многие годы отдала она своей любимой работе, все умеет ее трудолюбивые руки, мастерства ей не занимать. Неоднократный победитель социалистического соревнования, ударник коммунистического труда. Галина Сергеевна пользуется заслуженным уважением в коллективе. И, думается, прежде всего потому, что слова у нее с делом не расходятся. Г. С. Черных уже справилась с планом трех лет — одиннадцатой пятилетки и в эти дни работает в счет октября 1984 г. Выполнила она на 149 проц. и годовое задание. Подруги ее также стараются не отставать. В счет четвертого года пятилетки трудятся закройщица Галина Сергеевна Михайлова, портные Тамара Александровна Мамонова, Вера Григорьевна Кондратьюк, Ница Александровна Вагрова.

З. КРАВЦОВА,
начальник швейного цеха.

В ШКОЛАХ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ИЗУЧАЯ РАБОТЫ ЛЕНИНА

В 1981—1983 учебном году в управлении комбината в школе научного коммунизма изучался двухгодичный курс «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС». Слушателями курса были инженерно-технические работники управления и секретари цеховых партийных организаций. Среди них 17 коммунистов, почти все члены общественных организаций ВОИР. «Знание».

На занятиях основное внимание уделялось связи теории и практики, работе с первоисточниками.

Занятия проходили в форме семинаров. На них слушатели выступали с рефератами, а затем все присутствующие их обсуждали.

Интересные рефераты были подготовлены А. В. Афонькиным, Х. Ж. Жахановым, В. А. Духаниным. А реферат В. И. Лупеева в областном конкурсе

рефератов был признан одним из лучших.

В этом учебном году мы начали изучать курс «Значение последних писем и статей В. И. Ленина для построения социализма и коммунизма».

Этот курс требует большой ответственности в подготовке к занятиям как пропагандиста, так и слушателей. Но уже первые занятия показали, что программа интересная и будет полезна слушателям.

Е. ПАПЕРТНАЯ,
пропагандист.

ЖИВО, ИНТЕРЕСНО

На занятие по теме «Коммунистическое воспитание молодежи — важнейшее дело Ленинского комсомола» в школе комсомольского политпросвещения управления КБРУ была приглашена бывший учитель Н. С. Диянова.

Она беседовала с комсомольцами о патриотизме, гражданственности, дружбе, товариществе, взаимовыручке.

Интересные суждения высказали О. А. Адам, И. И. Новиковская, другие комсомольцы. Занятие вылилось в деловой разговор о роли комсомольцев в нашем обществе, их патриотическом долге.

Но самое главное — слушателям понравилось выступление Н. С. Дияновой, а ей, в свою очередь, слушатели — своей активностью, живым интересом ко всему их окружающему.

Надежда Стахеевна Диянова обратилась в партком КБРУ с просьбой направить ее пропагандистом в эту школу. Партком просьбу удовлетворил.

О. БОЛОТОВА,
зам. кабинетом
политпросвещения
на общественных началах КБРУ.



ПРОПАГАНДИСТ

ВЫПУСК № 11

«В партийном просвещении главный вопрос состоит, пожалуй, в его результативности. Чего мы хотим достичь? Мы хотим, чтобы партийная политика слывалась с действительностью масс, чтобы партийное просвещение учило людей, говоря словами В. И. Ленина, действовать так, как того действительно коммунизм требует».

Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС

Состоялось первое занятие в группе ЦК КПСС, лектор — преподаватель идеологической школы горкома партии А. Б. Бекенов с лекцией «Обострение идеологической борьбы на мировой арене и необходимость контрпропагандистской работы в современных условиях».

Открыла конференцию секретарь городского комитета партии Т. В. Гордеева.

На занятии выступили заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. В. Лосев с докладом «Коммунистическая идеология — научная основа идеологической работы КПСС. Главные задачи идеологической работы, вытекающие из решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС», лектор — преподаватель лекторской группы при горкоме партии А. Б. Бекенов с лекцией «Обострение идеологической борьбы на мировой арене и необходимость контрпропагандистской работы в современных условиях».

На недавней состоявшейся встрече в обкоме партии с ветеранами была и кавалер ордена Ленина секретарь партийной организации домоуправления № 1 А. Н. Долгих. Она рассказала о своих впечатлениях об этой встрече, о задачах, поставленных перед ветеранами первым секретарем обкома партии В. П. Деменцово.

♦ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» — ПРОПАГАНДИСТЫ

ОСНОВЫ ОСНОВ УСПЕХА

В городском комитете партии состоялась беседа за «круглым столом» ведущих пропагандистов города. На ней шел заинтересованный разговор о формах, методах подготовки к занятиям, их проведении.

Вела беседу секретарь городского комитета партии Т. В. Гордеева.

Сегодня мы предлагаем несколько выступлений участников беседы за «круглым столом».

В. И. ЧЕМОДУРОВА, пропагандист школы комтруда центральной лаборатории ЛГОКа.

Вот уже одиннадцать лет я работаю пропагандистом. За это время у меня сложилась своя система в подготовке к занятиям.

Готовиться начинаю задолго до занятий, как только получаю план. Ведь за день — два не подготовишься.

В подборе материалов начинаю с первоисточников. Здесь беру теорию. А цифровые данные подбираю сама — помогает то, что работаю экономистом.

Вообще, всегда, когда что-либо читаю, слышу — постоянно беру на заметку все, что может мне пригодиться.

В. А. КУПЛИНОВ, пропагандист школы конкретной экономики управ-

Саму лекцию готовлю уже после того, когда все материалы собраны.

Тщательная подготовка к занятиям — основа успеха. Считаю, что основное здесь то, что пропагандисту нужно постоянно заниматься самообразованием.

Пропагандистская работа дает и мне многое. Когда я ищу интересные материалы, то и сам узнаю что-то новое. То есть происходит взаимное обогащение — и слушателей, и пропагандиста.

Н. А. ГРИЦЕНКО, пропагандист школы научного коммунизма средней школы № 4.

Нам, учителям-историкам, вести пропагандистскую работу несколько легче. К примеру, учебный материал для десятых классов, в основном, совпадает с темами занятий, хотя и не в том объеме.

Но к занятиям готовлюсь постоянно. Изучаю все документы партии и правительства, местные материалы. Много полезного нахожу в газете «Правда», особенно в передовых статьях. Стараюсь не пропустить ни одной общественно-политической теле- и радиопередачи, хотя при нашей загруженности сделать это трудно.

♦ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» — ПРОПАГАНДИСТЫ

ОСНОВЫ ОСНОВ УСПЕХА

Обычно на предыдущем занятии я даю задания слушателям. Сложилась такая практика, что какой-либо вопрос готовят два слушателя. А занятия проходят в форме семинаров.

Своими вопросами стараюсь выяснить, что же слушатели взяли полезного для себя при подготовке к занятию, в ходе его.

В моей школе занимаются слушатели из шести партийных организаций. Это, естественно, приносит свои трудности. Во-первых, не каждого слушателя хорошо знаешь: как он работает на производстве, как участвует в общественных делах. А во-вторых, при подготовке к занятиям трудно подбирать местный материал, понятный и близкий каждому слушателю.

Хочу еще сказать, что у нас мало плакатов по изучаемым темам. Кабинет, в котором мы проводим занятия, слабо оснащен техническими средствами.

Е. А. ШТРЕККЕР, пропагандист школы конкретной экономики управления КВРУ.

В основном, у меня слушатели с высшим образованием. И, наверное, поэтому у нас на занятиях идет вза-

Г. С. ЮРЧЕНКО, пропагандист школы научного коммунизма гороно.

Считаю, что пропагандисту просто нельзя обходиться без картотеки. Она и сокращает время на подготовку занятий, и дает возможность подобрать более обширный материал.

Лично я в течение месяца складываю в отдельную папку вырезки из газет, цитаты, высказывания различных общественных деятелей. Из этого материала впоследствии и рождается картотека.

Чтобы занятия проходили активно, по-деловому, я заранее предупреждаю слушателей о теме, называю вопросы, по которым они будут выступать. И хочу отметить, что перед занятиями слушатели подходят, спрашивают, как лучше осветить тот или иной вопрос, какие факты привести, чтобы нагляднее была видна суть рассматриваемого материала. Сейчас на занятиях выступают практически все слушатели.

В беседе участвовали пропагандисты Е. С. Папертная (ЛГОК), Н. С. Диянова (КВРУ), Г. А. Райх (УПТК), В. И. Головченко (школа № 2), В. А. Кляйн (работники культуры).

Все выступавшие отмечали, что основой успешной работы пропаганд-

лекция ЛГОКа.

В этом году я веду занятия в школе конкретной экономики по курсу «Научно-технический прогресс и экономика».

Хочу сказать, что тему первого занятия о сознательной, высокой дисциплине я узнал примерно за неделю. И этого срока мне едва хватило, чтобы подготовиться. Я просмотрел материалы XXVI съезда КПСС, последних Пленумов ЦК КПСС, областного, городского комитетов партии, подобрал цифры и факты из жизни своего коллектива.

Конспекты своих лекций не пишу. Выступаю по заготовленным тезисам. Считаю, что слушатели воспринимают материал лучше, когда его преподносишь в живой разговорной речи.

Т. М. КОЖЕВНИКОВА, пропагандист школы основ марксизма-ленинизма ЖКО ЛГОКа.

Перед подготовкой к занятиям читаю все, что у меня есть по данной теме. Затем, так сказать, осмысливаю прочитанное и саму тему. Это делаю для того, чтобы самой глубоко проникнуться ее смыслом и знать, сформулировать вопросы слушателям.

—3

ЛУЧШИЙ КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Кабинет полтпросвещения на общест-венных началах фабрики гравитационно-магнитного обогащения по итогам 1982 — 1983 учебного года признан лучшим в городе.

Кабинет располагает библиотекой в 1380 экземпляров общест-венно-политической литературы. Здесь есть подшивки 20 наименований газет, 63 наименований журналов. К услугам идеологического актива учебная и справочная литература, наглядные пособия и технические средства. Словом, созданы все условия для творческой работы идеологических бойцов.

Главной опорой в нашей работе,



— рассказывает заведующая кабинетом Ю. Г. Ликутина, — является прежде всего методический совет. Каждый из его членов отвечает за определенный участок работы, проводит индивидуальную работу с пропагандистами и слушателями.

На снимке: В кабинете полтпросвещения.

Фото А. МЕДВЕДЕВА.

поэтому я в своей работе стараюсь опираться на знания слушателей. Заранее уже знаю, кто из них может мне помочь в проведении занятий.

Ведь у нас занимаются ведущие специалисты рудоуправления. К примеру, инженер по рационализации может рассказать о новаторах, новшествах гораздо больше, подробнее и интереснее, чем я.

Именно поэтому я в своей работе стараюсь опираться на знания слушателей. Заранее уже знаю, кто из них может мне помочь в проведении занятий.

основой успешной работы пропагандиста является конкретность, доступная подача материалов.

В заключение секретарь горкома партии Т. В. Гордеева подвела итоги беседы. Она сказала, что эффективность марксистско-ленинского образования зависит от многих факторов. И все же центральная фигура здесь — пропагандист. И для его успешной работы нужна качественная подготовка к занятиям, высокая личная ответственность за этот важный участок работы, постоянный поиск нового, обязательное самообразование.

—4

СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ СЕКЦИЙ

В городском комитете партии проведено совещание с руководителями методических секций при городской школе пропагандистского мастерства.

Выступившая на совещании секретарь горкома партии Т. В. Гордеева говорила о необходимости конкретной

помощи пропагандистам, активизации учебного процесса.

Заведующая кабинетом полтпросвещения горкома партии Л. А. Сидорова рассказала о планах работы методических секций в этом учебном году.

В. СТЕПАНОВ.

БИБЛИОТЕКА КАБИНЕТА ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ ГОРКОМА ПАРТИИ ИМЕЕТ В ФОНДЕ В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ:

ДИАФИЛЬМЫ

В. И. Ленин — страницы великой жизни. Биография В. И. Ленина. Илья Николаевич и Мария Александровна Ульяновы. Формирование революционных взглядов В. И. Ленина и развитие им марксистского учения об обществе. Вожь революционного пролетариата России. В сибирской ссылке. Основатель марксистской партии нового типа. В годы первой русской революции. Борьба за партию в годы реакции. В годы нового революционного подъема. Верность пролетарскому интернационализму. Вожь Октябрьской революции. Основатель первого в мире социалистического государства. Во главе обороны Страны Советов. Зодчий нового, социалистического общества. Торжество великих идей ленинизма. В. И. Ленин и А. М. Горький. Образ В. И. Ленина в произведениях зару-

бежных художников. Мавзолей В. И. Ленина.

ГРАМЗАПИСИ.

Дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске (литературно-музыкальная композиция). Звуковая книга о В. И. Ленине (Трибуна. Человек. Мыслитель. Революционер. Зодчий). Ленин в Смольном (литературно-музыкальная композиция). Речи В. И. Ленина (Что такое Советская власть? Как навсегда спасти трудящихся от гнета помещиков и капиталистов. О трудовой дисциплине. Обращение к Красной Армии, III Коммунистический Интернационал). Любимые песни Ильича. Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле (литературно-музыкальная композиция).

ДИАПОЗИТИВЫ

Кабинет и квартира В. И. Ленина в

В. И. Ленина в произведениях зару-Кремле.

Первый лед опасен

С наступлением осенних холодов водоемы начинают покрываться льдом. Наступает пора ледостава. Период осеннего ледостава несет с собой немалую опасность, так как первый лед еще слаб и не выдерживает нагрузок.

Для того, чтобы не случилось беды, каждому надо знать признаки прочности и слабости льда. Более прочен прозрачный лед с зеленоватым оттенком, толщиной не менее 7 сантиметров. Лед, покрытый толстым слоем снега, недостаточно прочен. Под снегом он всегда тоньше, чем на открытом месте. Особенно осторожным надо быть в местах, где быстрое течение, где в лед вмерзли доски, кусты, трава.

Безопасной считается толщина льда 7 см для пешехода (интервал 3—5 метров), 12—15 см для мотоцикла (интервал не менее 10 метров), 25—30 см для легкового автомобиля (интервал 15 метров). Для питоного автомобиля лед должен быть толщиной 55 см (интервал движения 25 метров).

Оптимальная скорость движения для автотранспорта 25—30 км в час.

С первыми признаками зимы рыболовы-любители устремляются на подледный лов рыбы. Первый лед особенно привлекает и ребят. Чтобы избежать несча-

стных случаев, надо строго выполнять простые, но обязательные правила.

Прежде чем сойти с берега на лед необходимо убедиться в его прочности. Она проверяется любым твердым, острым предметом. Категорически запрещается проверять прочность ударом ноги.

Опасно сбегать, прыгать, скакаться на санках с берега на лед, если не проверена его прочность.

Если все-таки несчастье произойдет, надо действовать быстро и решительно. Широко расставив руки, удержаться на поверхности, без резких движений стараться выползти на твердый лед. Лежа на спине или груди, подвигаться к берегу.

Долг каждого, кто оказался поблизости, оказать помощь. К пострадавшему нужно подбираться осторожно, желательнее лежа. Можно использовать доски, веревки, а если этих средств нет под руками, то дватри человека ложатся на лед и цепочкой двигаются к пострадавшему, удерживая друг друга за ноги. Первый подает пострадавшему ремень, одежду.

Будьте внимательны и осторожны в период ледостава! Не подвергайте свою жизнь опасности!

Р. ЧУГУНОВА.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Исполком горсовета утвердил новый состав инспекторов общественной приемной при редакции газеты

Кошелев В. А. — редактор газеты «Лисаковская новь».

Шапиро И. А. — следователь прокуратуры.

Хиврич Д. А. — заместитель начальника ГОВД по политико-воспитательной работе.

Шнайдер И. И. — начальник ОРСа Лисаковского ГОКа.

Чемерис В. В. — директор горбыткомбината.

Крячко В. Ф. — начальник ЖКО Лисаковского ГОКа.

Елисеев П. М. — начальник ЖКО треста «Лисаковскрудстрой».

Духанина Г. П. — заведующая орготделом горисполкома.

Михайловский В. Н. — председатель городского комитета народного контроля.

Нурмухамедов Т. Б. — начальник пассажирского автотранспортного предприятия.

Поповиченко Р. А. — народный судья.

Гайзе Ж. С. — заведующая юридической консульствадней.

Джалимов Е. Б. — главный врач центральной городской больницы.

Прием граждан инспекторами общественной приемной ведется дважды в месяц, во второй и четвертый четверг каждого месяца с 17 до 19 часов.

24 ноября ведет прием **В. А. Кошелев**, редактор газеты.

ГПТУ-178

объявляет дополнительный набор учащихся на 1983-84 учебный год на базе 10 классов, по профессиям:

1. Токарь.
2. Машинист козловых и мостовых кранов.

На обе профессии принимают юноши и девушки. Занятия заканчиваются в июле 1984 года. Зачисленным выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего 1 разряда соответствующей профессии (примерно 70-80 рублей в месяц). Диплом выпускника дает право поступать в ВУЗы и техникумы. Окончившие училище на «хорошо» и «отлично» поступают в ВУЗы и техникумы по направлению училища на льготных условиях.

Для поступления нужны документы: заявление на имя директора, медицинская справка № 286, аттестат зрелости, паспорт.

Заявления принимаются в течение ноября 1983 года. Подробные справки можно получить по телефону 38—01.

Администрация.

1—3

В ЧАС ДОСУГА

При дворовом клубе «Факел» организован диско-клуб «Мираж» совместно с Домом культуры «Строитель» и комитетом комсомола треста. Первая дискотека проведена в молодежном кафе «Ромашка». На ней присутствовали ученики восьмых классов третьей и второй школ.

Ребята познакомились с творчеством советских композиторов и исполнителем Ю. Антоновым, вокально-инструментальным ансамблем «Машина времени» и группой Стаса Намина.

В ходе дискотеки проводились игры и конкурсы.

А. КИЧАК, О. ЕРШОВА,
члены диско-клуба.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА



Бюро по трудоустройству населения г. Лисаковск сообщает, что предпринимателям требуются:

— заместитель главного бухгалтера; бухгалтера, оператор счетных машин; мастера (по эксплуатации, по ремонту, смены керамзитового цеха, по ремонту автодорог, механики); энергетик; сваровед; медицинские сестры; продавцы (продовольственных товаров, промышленных товаров); закройщики (легкого платья, верхней одежды); обувщики, газоэлектросварщики; газорезчики; токари, слесари (сантехники, монтажники, электрики, по ремонту горного оборудования, по ремонту оборудования, по ремонту автомобилей); электрослесари КИП, электрики-силовики; палатчики швейного оборудования; аппаратчики химводочистки; операторы водоснабжения и канализации, мотористы, машинисты (насосных установок, котельных установок, экскаватора, автогрейдера, автоскрепера, погрузчика, путеподемника, бульдозера); трактористы, водители (автокрана, автомашины); формовщики, каменщики,

КРЕПНЕТ ДРУЖБА!

Крепнет дружба между дворовыми клубами г. Джетыгари и детскими спортивными клубами «Олимп» и «Буревестник» горно-обогатительного комбината.

С 28 по 30 октября в Джетыгаре между командами этих клубов уже в третий раз прошла товарищеская встреча по мини-футболу и настольному теннису.

В двух прошлых встречах победу одерживала команда клуба «Олимп» г. Лисаковска. На этот раз борьба проходила так. По настольному теннису «Олимп» занял первое место, оставив дале-

ПЯТНИЦА, 11 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Передача для школьников. 9.40 — «Екатерина Воронина». Художественный фильм. 11.10 — Танцует «Березка». 11.55 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный фильм. 14.55 — Концерт. 15.35 — К национальному празднику Анголы. 16.00 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.30 — Русская речь. 17.00 — Веселые старты. 17.45 — Человек и закон. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Музыкальная передача. 18.40 — Мультифильм. 18.50 — «Содружество». 19.20 — Художест-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

А. Межиров. 12.00 — Клуб фронтовых друзей. 13.30 — Наука и жизнь. 14.15 — Сегодня в мире. 14.30 — А. Бородин. К 150-летию со дня рождения. 15.45 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.15 — В мире животных. 17.15 — Путешествие по Москве. 17.30 — Мультифильмы. 18.00 — «Инспектор Лосев». 2-я серия. 20.00 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Хоккей. «Сокол». — «Спартак». 22.50 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 НОЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Документальные телефильмы. 9.20 — Концерт. 9.50 — Будильник. 10.20 — Служу Советскому Союзу. 12.05 — Утренняя почта. 12.35 — Встречи на советской земле. 12.50 — Сельский час. 13.50 — Музыкальный киоск. По окончании — чемпионат мира по художественной гимнастике. 14.50 — Песни и танцы народов СССР. По окончании — клуб путешественников. 16.20 — «Родила меня мать счастливым». Художественный телефильм. 17.35 — Чемпионат мира по художест-

ко позоди своих соперников — четыре встречи из пяти закончились со счетом 5:0. Команда награждена грамотой, а участники в составе которой Николай Самсонов, Владимир Молоков, Павел Сметанин, Алена Заморина и Мария Сальникова награждены призами. Но футболисты заняли 4-е место, выиграв две встречи и три проиграв. В итоге общее второе место. А первое место заняла команда «Олимп» г. Джетыгары.

В поездке ребята еще больше сдружились. Старшие во всем помогали младшим. Вместе делили радость побед и горечь поражений. Ребята из Джетыгаринского «Олимпа» вручили всем командам памятные вымпелы, сфотографировались на память.

Лисаковцы пригласили своих друзей в гости. Следующая встреча состоится у нас в городе в январе 1984 года.

С. БОРЗОВА,
инструктор спортклуба «Олимп».

В кинотеатре «Искра» начались занятия киноклуба «Кладовая солнца».

Главная цель клуба — объединить школьников, любителей природы. Фильмы, которые посмотрят ребята на занятиях, — о природе, ее чарующей красоте, богатстве, тайнах и загадках.

Охрана природы — сложная и актуальная проблема нашего времени. Ее решение — дело всемирной важности. Каждый из нас окажет большую услугу природе, если посадит и выра-

стит деревце, остановит того, кто портит деревья, поджигает степь, обойдет стороной птичье гнездо или муравейник, не потревожит его обитателей.

Сегодня число юных друзей природы нашей страны выросло до 15 миллионов. Целая армия! Бойцами ее стали и юннаты нашего города. Большую работу по озеленению города проделали ребята из отряда «Зеленый патруль» школы № 1 (начальник

штаба Сергей Борисов) и школы № 3 (начальник штаба Светлана Храмова). Благодаря им в нашем городе стало на 360 деревьев и 380 кустарников больше. Бойцы этих отрядов проводят классные часы по охране природы, пионерские сборы, массовые праздники, веселые состязания, выпускают стенные газеты, изготавливают кормушки и скворечники для птиц. Такие отряды можно создать

ВНИМАНИЕ, ПРИРОДА!

Сегодня число юных друзей природы нашей страны выросло до 15 миллионов. Целая армия! Бойцами ее стали и юннаты нашего города. Большую работу по озеленению города проделали ребята из отряда «Зеленый патруль» школы № 1 (начальник

штаба Сергей Борисов) и школы № 3 (начальник штаба Светлана Храмова). Благодаря им в нашем городе стало на 360 деревьев и 380 кустарников больше. Бойцы этих отрядов проводят классные часы по охране природы, пионерские сборы, массовые праздники, веселые состязания, выпускают стенные газеты, изготавливают кормушки и скворечники для птиц. Такие отряды можно создать

Алма-Ата. На русском и казахском языках: 10.00 — Новости. (каз.). 11.05 — Мультфильмы. 12.05 — Телеспектакль (каз.). 12.25 — «Дерево Джамал». Художественный фильм (каз.). 13.50 — Пионерская программа (каз.). 14.10 — Живет среди нас ветеран (рус.). 14.45 — «Молодежная орбита».

На казахском языке: 15.50 — «Родные напевы». Фильм-концерт. 17.20 — Творческий портрет художника А. Хайдарова. 17.30 — Международная панорама. 17.50 — «Сухбат». 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Встреча с народной артисткой РСФСР Эдитой Пьехой. 20.20 — Мультфильм для взрослых. 20.30 — Время. 21.05 — Время вашего вопроса. 22.25 — Новости.

венной гимнастике. 18.00 — Концерт. 18.30 — Международная панорама. 19.15 — «Инспектор Лосев». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Музыкальная передача. 21.35 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Португалии — сборная СССР. 23.05 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Литературный час. 10.40 — Мультфильмы. 11.25 — Концерт. 12.25 — Фильм — детям. По окончании — «Никто не забыт, ничто не забыто». **На русском языке.** 14.05 — «Клятва Чокана». Спектакль. 15.45 — В музыкальной гостиной. 16.25 — «Подарки по телефону». Художественный фильм.

езде. Если в школе или двореком клубе собралось два десятка ребят, которые готовы к такому важному делу, как охрана и умножение природных богатств, надо помочь им найти старшего друга-руководителя отряда. Им может быть учитель, вожатый, родители, знатоки родного края. В работе «Зеленого патруля» необходимы опыт и умение, совет и помощь взрослого. Чтобы любить и охранять природу, нужно знать флору и фауну родного края, изучать биологию животных и растений, наблюдать за их ростом и развитием.

Это призваны осуществлять и фильмы нашего киноклуба «Живал радуга», «Рысь выходит на тропу», «Мальчик и океан».

Л. ХАРЧЕНКО,
методист станции
юных натуралистов.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

(шп); формовщики, каменщики, бетонщики, кузнец; маляр, жестянщики; плотники, грузчики; подсобные рабочие, уборщики — производственных помещений, технички, санитарки, кухонные рабочие, няни, маляры.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по организованному набору и оформлению документов на переселение в совхозы области обращаться по адресу: горисполком, комната 18, бюро по трудоустройству населения.

Комбинат бытового обслуживания производит набор юношей и девушек в возрасте не моложе 18 лет на курсы слесарей-наладчиков в Алма-Ате. Срок обучения 1 год. За справками обращаться в бюро по трудоустройству населения.

ВНИМАНИЮ ВОИНОВ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС!

Лисаковский строительный техникум продолжает прием документов на вечернее отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» на базе 10 классов.

Вступительные экзамены состоятся 15 и 18 ноября. Начало занятий с 1 декабря 1983 года.

Дирекция

Меняется комната в коммунальной квартире 11 кв. м. в г. Калининне на третьем этаже (кухня на 4 хозяина, дом под снос) на новую квартиру в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 8, кв. 74.

Разменивается двухкомнатная квартира (2 этаж, комнаты изолированные) на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 8, кв. 99 после 19 часов.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-80, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-83 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459835, г. Лисаковск. Лисаковская гортисография. Заказ № 3531 — 5000.